全国首例证券纠纷普通代表人诉讼案诉讼时效届满

超2000名投资者已足额获赔3.29亿元

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从上海 金融法院获悉,全国首例证券 纠纷普通代表人诉讼案件全部 审结,超 2000 名投资者获赔 3.29 亿元。该案为推广代表人 诉讼制度提供了可复制的样 本,对于构建公正高效便捷的 中小投资者司法保护体系具有 重要意义。

该案的发生,起源于上海 飞乐音响股份有限公司因涉嫌 信息披露违法违规遭证监会处

根据飞乐音响 2019 年 11 月2日发布的公告显示,2017 年,飞乐音响放弃或退出了 "智慧沿河""智慧台江"两 个项目,但却仍对其确认了收 人,从而导致虚增营业收入和 虚增利润总额等。证监会认为 飞乐音响上述行为违反了《证 券法》,构成虚假陈述。2020 年8月,部分投资者起诉至上 海金融法院,要求被告赔偿投 资损失。

2021年5月11日,上海 金融法院对原告丁某等 315 名 投资者与被告飞乐音响公司证 券虚假陈述责任纠纷一案作出 一审判决,并经二审终审判决 维持原判,被告应向原告支付 投资损失赔偿款共计 1.23 亿

近日,上海飞乐音响股份 有限公司证券虚假陈述普通代 表人诉讼群体性案件诉讼时效 届满,除参加代表人诉讼的投 资者外,另有1717名投资者获 赔损失金额约 2.06 亿元, 使涉 飞乐音响案投资者获赔总金额 达 3.29 亿元,2000 余名投资者 的合法权益得到有效保障。

记者了解到,该案是最高 人民法院《关于证券纠纷代表 人诉讼若干问题的规定》出台 后国内普通代表人诉讼的首次 全面实践,标志着中国特色证 券集体诉讼制度落地。上海金 融法院进行了诸多探索性尝 试,如自主开发代表人诉讼在 线平台、中小投资者保护智慧 舱等,极大提高了群体性诉讼 案件的审理效能, 拟定《权利 登记公告》《权利义务告知 《代表人推选通知》等系 列文本, 其中在判决主文中首 次明确损害赔偿计算方法,后 续诉讼可据此裁定适用。

案件生效后,其余未加入 代表人诉讼的投资者陆续向上 海金融法院提起诉讼。作为普 通代表人诉讼首次全流程实践 的重要环节,如何将普通代表 人诉讼机制中判决效力扩张真 正落实落地?

"普通代表人诉讼判决具 有的效力扩张是有条件的,并 不是所有的案件都可以简单地 直接裁定适用生效裁判,实践 中需要正确把握效力扩张的性 质以及范围,才能准确处理这 类群体性纠纷"为寻求群体性 纠纷化解最优方式, 上海金融 法院立案庭诉调对接团队负责 人周欣带领团队对证券虚假陈 述案件中普通代表人诉讼机制 的实践概况进行了梳理,深入 剖析实践中机制运行难点问 题,为优化机制实践积累经验, 并将该机制与其他群体性纠纷 诉讼机制以及非诉化解机制功 效进行比对分析,以能动履职 切实保障投资者的合法权益。

为保障投资者胜诉权益及 时兑现, 合议庭多次与飞乐音 响公司沟通,促成其服判息 诉, 主动履行生效判决, 避免 程序空转。



祭扫高峰,枫泾公墓、松隐山庄超2.5万人 金山警方"科技+人力"

确保清明祭扫平稳有序

□ 记者 夏天 诵讯员 沈浩

本报讯 3月30日,金山 区两大经营性公墓枫泾公墓、 松隐山庄迎来祭扫小高峰,截 至当天下午2时,祭扫市民已 达 2.5 万人次, 金山警方根据 前期"一墓一方案"已启动高 等级勤务。

祭扫前期, 墓区属地枫泾 派出所、松隐派出所通过走访 协调墓区周边企业、工厂, 开 放内部区域增设停车位 3500 余个,并规划周边路段临时停 车点600余个,有效缓解停车 难问题,同时,通过 GIS 热 力图、无人机巡查等举措,迅 速消除拥堵点,确保清明祭扫

"我们早上七点多就从徐 汇过来了,路况还可以,不是 很堵。"上午8时30分许,市 民王女士已从市区来到了松隐 山庄墓区。早上7点,松隐派

金色花海"警"色相伴

奉贤公安全力保障"菜花节"

本报讯 在春日暖阳的照

耀下, 奉贤区庄行镇潘垫村的 金黄色菜花田园迎来了一年一

度的奉贤菜花节。本次菜花节

以"全域旅游"为引领,通过

文旅融合的方式,深入挖掘田

园体验、生态观光、美丽乡村

和民俗文化的特色魅力,为市

民和游客呈现了一场别开生面

的乡村文旅盛宴。而在灿烂的

金色花海中,更少不了"警"

色相伴,奉贤公安全力做好第

十七届上海奉贤"菜花节"安

□ 记者 夏天 通讯员 毕迎春

出所民警就已全员上岗,对松隐 山庄墓区的主干道松金公路架设 交通指示牌实施限时交通管制, 并根据以往经验对部分拥堵点, 增派警力驻守。前期, 松隐派出 所积极走访墓区周边的大型物流 企业,取得了周边企业主的理解 和支持,周边5家物流公司50 余辆大型物流车辆在清明祭扫期 间7时至15时避开松金公路绕

上午 10 时许,枫泾派出所 安保民警通过无人机发现枫泾公 墓2号停车场车辆拥堵,指令巡 逻民警立即前往现场,发现一阿 婆在车道中间徘徊, 立即上前了 解情况,经询问,阿婆因腿脚不 便,一同扫墓的家人将她留在停 车场入口处等待,但因阿婆年近 80岁,恍恍惚惚的就走到了停 车场车道中间。民警随即将老人 搀扶其至提前准备好的安置点 内,并送上饮用水,同时及时联 系家属,告知及时将老人接回。

"城市美育日",共赴春日艺术之约

□ 记者 沈媛 摄影报道

本报讯 3月30日,以 "人民城市·人人出彩" 为主题 的上海市民文化节今年以"城 市美育日"开启。在明媚的春 光中,市民走出家门,成为最 佳美育的参与者、体验者。千 余项活动拉开文化节的序幕, 营造身边可亲、可感觉的市民 文化节氛围。图为3月30 日,枫泾古镇,小时光音乐会 上市民合唱歌曲



徐汇区6家单位共签护企法治合作备忘录

法、检服务工作站揭牌成立

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,徐汇区人 民法院携手区检察院、发展改 革委、司法局等6家单位共同 签署《民商行"一体化"护企 法治合作备忘录》,徐汇区法、 检服务工作站同步揭牌成立。

据悉,备忘录明确六单位 将充分发挥民事、商事、行政 三类专业优势,将坚持问题导 向、聚焦企业需求, 共享履职 过程中发现企业面临的"痛

点""堵点"问题,集成法治 宣传品牌,通过研发精品课程 菜单、专题法律讲座、一对一 专业指导等形式为区域企业提 供全方位法治服务。同时,六 家单位将依托基层商会, 开展 商事巡回调解、支持起诉等创 新工作,探索引入商事调解组 织有偿调解等调解力量,推动 涉法涉诉矛盾纠纷多元化解。

六家单位还将为企业提供 "法治体检","把脉"企业经营 风险,针对前端发现的企业制 度漏洞、矛盾隐患等,通过联合 制发检察建议、司法建议、发布 典型案例等,督促企业加强合 规建设,持续深化包容审慎监 管、预防性监管等理念。

活动现场, 徐汇法院"甘 棠树下"营商司法服务工作 站、徐汇检察院"与民同行" 枫桥式巡回服务站揭牌。

记者获悉, 两站点均设置 在徐汇区虹梅街道,旨在"零 距离"保障漕河泾开发区园区 企业的司法需求。

全保卫工作。 为了确保本届菜花节的顺 利进行和游客们的安全出行, 奉贤公安分局庄行派出所也做

了充分的准备,不仅调配了充足 警力,还启用警用无人机、移动 警务车等警务设备,通过固点驻 守、徒步流动、空域广角等多种 方式,对菜花节现场实行全时 段、无死角的立体化巡逻。同 时,在景区人口处的警务站,还 为游客提供及时有效的求助服 务。此外, 庄行派出所还与交警 部门联合,在菜花节期间开辟应 急通道,以应对可能出现的交通 拥堵和突发事件。

庄行派出所所长钱平表示: "我们全体民、辅警已做好充足 准备投入到本次安保工作中,确 保菜花节期间的各项工作有序进 行。同时,我们也呼吁广大市民 和游客遵守景区规定,共同维护 良好的旅游秩序。"